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Abstrakt 

NETOLICKÁ Alena: Možnosti zimních sportovních aktivit v Orlických horách. 

Bakalářská práce. Vysoká škola polytechnická Jihlava. Katedra cestovního ruchu. 

Vedoucí práce Mgr. Jaromír Fuchs. Stupeň odborné kvalifikace: bakalář. Jihlava 2012. 

V první části se práce zabývá všeobecnou charakteristikou a popisem Orlických hor, 

přírodních podmínek, historií, nejznámějšími destinacemi a ubytovacími podmínkami. 

Druhá část se zaměřuje na možnosti zimních sportovních aktivit, využití volného času a 

na vypracování modelu komplexního zajištění programu volnočasových aktivit pro 

potřeby cestovní kanceláře na základě dotazníkového šetření. 

Klí čová slova 

Orlické hory. Příroda. Historie. Zima. Lyžování. Snowkiting. Sněžnice. Adrenalinové 

sporty. Sportovní kurz. 

 

Abstract 

NETOLICKÁ Alena: The possibilities of winter sports activities in Orlické hory. 

Bachelor thesis. College of Polytechnics Jihlava. Department of tourism. Thesis 

supervisor Mgr. Jaromír Fuchs. Grade of qualification: bachelor. Jihlava 2012. 

The first part of the thesis deals with the general characteristics and description of the 

above mentioned area, natural conditions, history, the most famous places and 

accommodation. The second part is focused on winter sports possibilities and leisure 

followed by a program of leisure activities for the needs of travel agencies based on a 

questionnaire survey.  

Keywords 

Orlické hory. Nature. History. Winter. Skiing. Snowkiting. Snowshoes. Extreme sports. 

Sports course. 
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Předmluva 

Zimní sporty a trávení jarních prázdnin na horách neodmyslitelně patří k životům 

mnohých z nás. Orlické hory díky svým přírodním podmínkám nabízí nejrůznější formy 

využití volného času v přírodě.  

Hlavním tématem práce je tedy představení celého území Orlických hor a to po stránce 

přírodní, historické, kulturní i sportovní. Téma jsem si vybrala, protože je mi blízké a 

myslím si, že bude zajímavé nejen pro mě, ale i pro čtenáře. Kurz snowkitingu, který je 

součástí praktické části, jsem vypracovala proto, že jsem přemýšlela o nějakém novém, 

netradičním kurzu, který ještě zdaleka není tak rozšířený, jako klasické kurzy lyžování.  

Domnívám se, že se mi tímto podařilo vytvořit velmi zajímavé kurzy, pro ty, co 

preferují nový druh zábavy a určitě by mohly být v budoucnu využity některými 

cestovními kancelářemi.  
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1. Úvod 

Při výběru tématu mé bakalářské práce jsem byla ovlivněna především oblastí, ve které 

jsem se narodila a kde jsem strávila většinu svého dosavadního života. Jedná se o 

mikroregion Ústí nad Orlicí. Orlickoústeckem je nazývána oblast kolem města Ústí nad 

Orlicí, kam mimo jiné zasahuje i nedaleké pohoří Orlických hor, masív Králického 

Sněžníku a okraj Polabské nížiny. 

Dlouhý, jemně zvlněný hřeben Orlických hor je lákadlem pro turisty jak v zimních tak v 

letních měsících. Nejvyšší vrchol těchto hor, Velká Deštná (1115 m), která se nachází 

poblíž Masarykovy chaty je nejčastějším cílovým místem všech běžkařů, turistů a 

cykloturistů. Nejznámějšími středisky jsou Deštné a Říčky. (8) 

Právě ve zmiňovaných Říčkách se probudila moje vášeň k zimním sportům, především 

pak ke sjezdovému lyžování. Vlastní zájem o toto pohoří a zimní sporty mě pak 

motivovali k výběru tohoto tématu.  

Cílem mé bakalářské práce, která nese název „Orlické hory a možnosti zimních 

sportovních aktivit v této lokalitě“, je celkový popis lokality Orlických hor ze všech 

možných hledisek (přírodních, historických, realizačních), ale především pak 

zmapování, porovnání a charakteristika možností zimních sportovních aktivit v této 

lokalitě.  

Pochopitelně je v zimní sezóně v Orlických horách nejvíce rozvinuté lyžování, ať už 

lyžování sjezdové, tak díky husté a upravované síti běžeckých tratí i lyžování běžecké. 

Lze tu ale provozovat i méně časté a známé aktivity, jakými mohou být výlety na 

sněžnicích nebo snowkiting. A právě na tento mladý, stále se rozvíjející sport se 

zaměřím trochu hlouběji a pokusím se na základě dotazníkového šetření sestavit model 

komplexního zajištění programu snowkitingového kurzu, tak aby byl atraktivní jak pro 

účastníky, tak i pro cestovní kanceláře, kterým bude určen.  
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2. Teoretická část 

2.1. Popis a historie oblasti 

Orlické hory se nachází na severovýchodě východních Čech na hranicích České 

republiky a Polska. Velká část leží v okrese Rychnov nad Kněžnou, který je součástí 

Královehradeckého kraje, jehož sídlo je přímo v Hradci Králové. Malé území hor pak 

najdeme i v okrese Ústí nad Orlicí, které spadá do kraje Pardubického. Pohoří je 

tvořeno 50 km dlouhým, převážně zalesněným hřebenem, který se táhne přibližně od 

Olešnice v Orlických horách po Čihák nedaleko Zemské brány. Hřeben poměrně prudce 

spadá směrem do Polska a do údolí Divoké a Tiché Orlice. Tichá Orlice dala ostatně 

těmto horám i jméno. Směrem do vnitrozemí je sklon mnohem pozvolnější s plynulým 

přechodem do zvlněného podhůří. „Popisovaná oblast je ohraničena těmito body: 

česko-polská hranice – Běloves – Náchod – Česká Skalice – Jaroměř – Velichovky – 

Hořice v Podkrkonoší – Chlumec nad Cidlinou – Kladruby nad Labem – Opatovice nad 

Labem – Holice – Choceň – Ústí nad Orlicí – Lanškroun – Červená Voda – Králíky – 

Králický Sněžník“ (Turistický průvodce ČSSR, 1962, str. 5). Nejvyšším vrcholem je 

Velká Deštná, která se vypíná do výšky 1 115 m nad mořem, naopak nejnižším místem 

je hladina řeky Bělé pod Novou Vsí, která má pouhých 416 m nad mořem. Celková 

průměrná nadmořská výška je 789 m. V oblasti Orlických hor najdeme nespočet 

skalních výchozů a balvanitých polí, horské louky s bohatou květenou, malebné vsi a 

osady, stavby lidové architektury i historická města. Zvláštností jsou pak tisíce pevností, 

které tvoří mohutnou opevněnou linii, vybudovanou mezi lety 1936 – 1938 jako hráz 

proti nebezpečí fašistů na tehdejší česko-německé hranici. S takovým množstvím 

pevností se nikde jinde v České republice nesetkáte. 

Historie především podhorských oblastí začala již v pravěku. V okolí Dobrušky byly 

nalezeny kamenné nástroje a mamutí kly staré až 350 000 let. Následovalo osídlení 

krajiny lidem popelnicových polí a slezkoplatěnické kultury. V 6. stol. n. l. osídlili kraj 

Slavníkovci a po jejich vyvraždění r. 955 se dostali k moci Přemyslovci. Postupně se 

osídlovalo i hornaté území a vznikaly obchodní stezky vedoucí do Kladska a Polska. 

Bezpečnost panských majetků byla zajišťována soustavou hradů. Čeští i Němečtí 

obyvatelé se živili převážně lesnickými pracemi, pálením dřevěného uhlí, dobýváním 

rud nebo výrobou skla. Průmyslovému rozvoji pomohlo až vystavění železnice v 60. a 

70. letech 19. stol. Po vzniku Československa se část obyvatel snažila o připojení k 
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oblasti zvané Deutsch-Bohmen. Vojsko tyto pokusy potlačilo. I v nové republice se 

území stále potýkalo s bídou a hladem. Až po válce docházelo k rozvoji a rychlému 

růstu průmyslové výstavby, nových bytů i rekreačních zařízení. V minulosti se 

Orlickým horám říkávalo hory Rychnovské, Studené nebo také Kačenčiny. (1) (2) (10) (13) 

2.2. Společné zhodnocení předpokladů 

Ačkoli se v pohoří Orlických hor nachází mnoho přírodních, historických i kulturních 

zajímavostí, myslím, že na tomto území převažují přírodní a krajinné předpoklady. 

Orlické hory jsou významným centrem letní i zimní turistiky a i když se výškou 

nemůžou srovnávat s Krkonošemi nebo Šumavou, turisté si je velmi oblíbili. Na jaře a v 

létě láká krajina kouzelnými rozkvetlými loukami, v zimě snadnými lyžařskými terény 

a turistickými trasami, které se vyznačují různou možností a variantami stop. Po celý 

rok vládne na hřebenech i na cestách pod nimi krásné uklidňující ticho.  

2.3. Lokalizační předpoklady – přírodní 

2.3.1. Reliéf 

Orlické hory prošly velmi dlouhým geologickým vývojem a patří do Krkonošsko-

jesenické soustavy České vysočiny. Tato soustava je tvořena dvěma celky, do kterých 

patří Orlické hory a Podorlická pahorkatina. V některých publikacích se můžeme dočíst, 

že patří také do tzv. orlicko-kladského krystalinika a to z toho důvodu, že je území 

tvořeno hlavně krystalickými břidlicemi. Mezi krystalické břidlice řadíme převážně ruly 

a svory. Západní část orlicko-kladské klenby byla budována ortorulami a granitoidy, 

v Orlickozáhorské brázdě se dochovaly i křídové usazeniny. Roztavená sopečná 

hornina, která pronikla do klenby během hercynského vrásnění je dodnes dochovaná 

například v masivu vrchu Špičák u Deštného. V období křídy ve druhohorách bylo 

pohoří zalito mořem. Během saxonského vrásnění ve třetihorách bylo území opět 

vyzvednuto. Důkazem tohoto jevu jsou tektonické linie. Celkem malá pestrost 

geologického podloží hor je příčinou toho, že se zde nenacházejí ekonomicky 

významné zásoby nerostných surovin. Dříve se zde těžil pouze stavební kámen a 

vápenec. (1) (2) (9) 
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2.3.2. Klima 

„Podnebí Orlických hor je větrné, vlhké a drsné“ (Turistický průvodce ČSSR, 1962, 

str. 9).  Průměrná roční teplota na Velké Deštné dosahuje zhruba 4 °C. Nejteplejším 

měsícem bývá červenec s průměrnou teplotou okolo 13 °C a nechladnějším zase leden 

s průměrem asi -2 °C. Hory jsou ale velmi bohaté na srážky a v nejvyšších polohách 

zaznamenávají roční úhrn 1 200 mm. Nejvíce srážkových dní bývá v zimním období. 

„P řevládají západní větry, v zimním období vane z Kladska charakteristický vítr Polák“ 

(Turistický průvodce ČSSR, 1962, str. 9). Častým jevem především na sklonku 

podzimu a během zimy bývá teplotní inverze, kdy jsou hory ozářeny sluncem, zatímco 

v nižších polohách je zataženo. (13) [18]  

2.3.3. Hydrosféra 

V Orlických horách pramení mnoho vodních toků, z nichž nejvýznamnější je Orlice 

vznikající soutokem Divoké a Tiché Orlice u Albrechtic nad Orlicí. Divoká Orlice 

pramení v Polsku a tvoří několik kilometrů státní hranice. Jejími největšími přítoky jsou 

Červená voda, Hadinec, Bartošovický potok, Rokytenka a pár dalších již menších řek. 

Na území nenajdeme příliš rybníků, protože většina z nich je vysušených. Oblíbeným 

rekreačním místem je pak uměle vytvořená vodní Pastvinská přehrada na Divoké Orlici. 

Na ní ještě navazuje vyrovnávací nádrž Nekoř. (1) (13) 

2.3.4. Biosféra  

„Flóra a fauna Orlických hor je v porovnání s jinými českými horami poměrně chudá“ 
[7]. I tak se na území vyskytuje přes 1 000 druhů květeny. Z rostlin patří mezi 

nejzajímavější druhy například koprníček bezobalný, kamzičník rakouský a rostliny 

rostoucí na rašeliništích jakými jsou kyhanka sivolistá, rosnatka okrouhlolistá nebo 

tučnice obecná. Jedním z nejbohatších nalezišť v České republice se může pyšnit 

bledule jarní. Co se týče lesů, tak v minulosti v horách převládal smíšený les s převahou 

buku. V bučinách podhorského i horského rázu převládali borůvky a trávy metlička a 

křivolaká, které se na některých místech dochovaly. Ve vyšších a vlhčích polohách 

najdeme javory, na prudkých kamenitých stráních převažují opět javory, ale občas se tu 

vyskytují i ohrožené jilmy. V nejvyšších partiích převládají smrky spolu s jeřábem 

ptačím a podél vodních toků rostou horské olšiny. (2) [7] 
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Fauna Orlických hor se velmi podobá fauně ostatních horských oblastí v naší zemi. 

Můžeme zde narazit na zhruba 170 druhů ptáků a 57 druhů savců. V lesích můžeme 

vidět především jeleny, srny a muflony, při velkém štěstí i losa, zatoulaného z Polska. 

Z menších zvířat to jsou pak zajíci, lišky, kuny a jezevci. Poslední dva zmiňovaní se 

vyskytují vzácně. Z dravců spatříme na obloze nejčastěji káně lesní, poštolku, krahujce 

a jestřába. Za zmínku stojí i výskyt bobra evropského a pozor bychom si měli dát na 

souvislý výskyt zmije obecné. (2) (13) [7] 

2.3.5. Jednotlivé přírodní atraktivity 

Zemská brána 

Zemská brána je přírodní rezervací ležící 

na státní hranici s Polskem. Jedná se o 

skalnaté údolí Divoké Orlice 

s balvanitým řečištěm, jejichž břehy jsou 

lemovány rulovými srázy někdy až 25 

metrů vysokými. Srázy jsou porostlé 

polopřirozeným lesem. Dominantou je tu 

kamenný silniční most přes řeku 

postavený v letech 1900 až 1903 společně 

českými a italskými kameníky, ze kterého můžete sledovat romantická zákoutí řeky. 

Mezi další zajímavosti tohoto údolí patří Pašerácká lávka a tzv. „Ledříčkova skála“. 

Jedná se o skalní útvar, k němuž se vztahují mnohé pověsti o loupežnících. (10) [3] [21] 

Vrchmezí 

Vrchmezí je se svojí výškou 1 084 m nejvyšším vrcholem severní části Orlických hor. 

Má tvar širokého hřbetu a je zároveň i nejvyšší horou polské části, kde je nazývána 

Orlica. Vrchmezí je tvořeno rulou a svorem a jeho svahy patří k nejstrmějším 

v Orlických horách. Na severozápadním svahu Vrchmezí se nachází přírodní rezervace 

Pod Vrchmezím, zachovalá horská buková smrčina. Na polské straně stála od poloviny 

19. století chata Rubarschova s rozhlednou, ale po 2. světové válce vyhořela a časem se 

rozpadla. [9] 

  

Obrázek 1: Zemská brána 
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Bukačka 

Národní přírodní rezervace Bukačka je nejcennějším maloplošně chráněným územím 

Orlických hor. Národní přírodní rezervací byla vyhlášena roku 1954 a nachází se na 

hlavním hřebeni hor. Rezervaci tvoří zbytky bukových pralesů s příměsí smrku, javoru 

a jeřábu. Vlivem vysoké nadmořské výšky mají stromy bizarní tvary a dorůstají 

pouhých 15 m. Součástí rezervace je i rašelinná louka, která je pro svou bohatost 

označovaná jako Botanická zahrada Orlických hor. (2) [1]  

Ivanské jezero 

Umělá vodní nádrž na Javornickém potoce se nachází v Přírodním parku Les Včelný 

přibližně 3 km od Rychnova nad Kněžnou. Vodní plocha s ostrovem je obklopena 

lesem a slouží především k rekreaci a rybolovu. (2) [19]  

Antoniino údolí 

Úzké skalnaté údolí řeky Bělé leží mezi Skuhrovem nad Bělou a Deštným v Orlických 

horách. Podél říčky rostou chráněné květiny, například čistec alpínský, kapradina 

laločnatá a hvozdík. Svahy jsou pokryty převážně bukovými lesy. (2) 

Pramen Kněžné 

Pramen řeky se nachází v Šajtavském lese, 

v malebném údolí Benátek. Do roku 2005 

byl velmi nenápadný, tak se Správa CHKO 

Orlické hory rozhodla dotvořit prostředí 

pramene, aby bylo více zajímavé pro 

turisty. Z pramene byly vytvořeny dvě 

tůňky zakryté velkými plochými balvany. 

Od té doby je pramen atraktivním cílem 

turistů, školních výletů i chalupářů. [6]  

Králický Sněžník a pramen řeky Moravy 

Králický Sněžník je sice samostatné pohoří, které se rozprostírá mezi Jeseníky a 

Orlickými horami, ale vzhledem k jeho malé rozloze a blízkosti lokalitě, které se věnuji, 

jsem se rozhodla zmínit se i o tomto místě. Samotný vrchol je 1 424 m vysoký a masiv 

celého pohoří je označován za střechu Evropy a to proto, že z něho odtékají řeky do 

Obrázek 2: Pramen Kněžné 
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třech evropských moří – Morava přes Dunaj do Černého Moře, Lipka přes Tichou 

Orlici a Labe do Severního moře a na polské straně Nysa do Baltského moře. Kousek 

od vrcholu se nachází i pramen řeky Moravy, upravený jako studánka. [2] [20]  

2.4. Lokalizační předpoklady – kulturněhistorické 

Orlické hory mají převážně řídké osídlení, a tudíž toto území není nikterak bohaté na 

památky. Početně je zde zachována pouze lidová architektura, která dotváří osobitou 

krásu oblasti především roubenými stavbami. Ty můžeme spatřit například v Sedloňově 

a Dobřanech ve formě roubených far, v Rokytnici v Orlických horách a Rychnově nad 

Kněžnou se dochovaly dřevěné městské domy s podloubím, ve Slavoňově a v Liberku 

pak zase dřevěné roubené kostelíky. V téměř každé vsi pak můžeme obdivovat krásu 

roubených nebo zděných horských chalup. Ty nejkrásnější spatříme v Deštném 

v Orlických horách, Luisině Údolí, Jedlové v Orlických horách, Říčkách, Orlickém 

Záhoří a na mnoha dalších místech. (1) (2) „Oblast bývala odpradávna využívána k lovu, 

proto tu dodnes stojí lovecké zámečky v Černé Vodě a Pádolí“ (David, Velká turistická 

encyklopedie, 2009, str. 199) 

Z technických památek a zajímavostí je třeba zmínit soubor pohraničních pevností z let 

1936 – 1938. Přístupné veřejnosti jsou pouze některé z nich. (1) (2) 

V oblasti si samozřejmě přijdou na své i milovníci nejrůznějších stavebních slohů. 

Románské umění reprezentuje pouze kamenná křtitelnice v Dobrušce. Gotika byla 

charakteristická pro výstavbu hradů, takže se tu gotických památek nachází přeci jenom 

o něco více. Avšak většina hradů byla nakonec přestavěna na zámky. Pozůstatky 

některých hradů můžeme najít ve Skuhrově nad Bělou, Pečíně nebo Dobřanech. Prvky 

renesance si můžeme prohlédnout na zvonici zámeckého kostela a na měšťanském 

domě v Rychnově nad Kněžnou nebo na radnici v Dobrušce. Nejvíce zastoupené je 

v kraji nepochybně baroko. Barokní zámky vynikají v Rychnově nad Kněžnou, 

Letohradě a Kvasinách, barokní domy najdeme opět v Letohradě, ale i v Dobrušce. (1) (2) 

Z Orlických hor a Podorlicka pochází i několik významných osob. Nejznámější z nich 

byl pravděpodobně spisovatel Karel Poláček, malíř Vojtěch Sedláček a básnířka 

Františka Semeráková. (1) (2) 
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2.5. Realizační předpoklady – dopravní systém 

Nejvýznamnějším komunikačním tahem, který zpřístupňuje Orlické hory je komunikace 

D11, vedoucí z Prahy do Hradce Králové, která se pak napojuje na silnici I. třídy E67 

(Hradec Králové – Kostelec nad Orlicí – Vamberk – Žamberk – Jablonné nad Orlicí). 

V každém městě a turistickém centru nalezneme bez problémů parkoviště 

s dostatečným množstvím parkovacích míst. Železniční síť nemůžeme hodnotit příliš 

dobře. Od doby svého vzniku neprošla téměř žádnou modernizací. „Hlavní přístupová 

trať č. 021 vede od Hradce Králové přes Častolovice, Vamberk do Žamberka a dál na 

Letohrad. Severní část Orlických hor přibližuje trať č. 028 z Opočna do Dobrušky“ 

(David, Průvodce po Čechách, Moravě, Slezsku, 2003, str. 127). Ke zlepšení 

dostupnosti Orlických hor by obrovsky přispěla realizace projektu Dráhy Orlických hor, 

který se zaměřuje na rozšíření železniční dopravy z Podorlicka do Orlických hor. 

Součástí projektu je jak stavba úplně nové dráhy, tak i rekonstrukce stávajících tratí, 

jejímž cílem má být podpora turistiky a mobility pracovních sil. Stavba zatím začala 

pouze na simulátoru. [5] [10] Velká střediska těchto hor, jakými jsou Deštné v Orlických 

horách, Říčky v Orlických horách a Rokytnice v Orlických horách mají velmi dobré 

přímé autobusové spojení z Hradce Králové a nějaké linky jezdí i z Prahy. V hlavní 

zimní i letní sezóně jsou navíc klasické linkové spoje posíleny ještě skibusy a 

cyklobusy. Fenoménem se stejně jako v ostatních horách České republiky i tady stala 

cyklistika. Výhodou je převážně existence asfaltové komunikace, která přetíná mimo 

jiné i hlavní hřeben. 

2.6. Realizační předpoklady – MTZ 

Orlické hory poskytují dostatečnou ubytovací kapacitu i odpovídající množství 

stravovacích zařízení. Můžeme zde najít luxusní hotely, apartmány i skromnější 

varianty ubytování. V celkové skladbě převažují méně vybavené penzióny a typické 

horské chaty a boudy. Pro příklad uvedu některé konkrétní typy ubytování, které by se 

mohly hodit i pro náš snowkitingový kurz. 

Hotel Alfa resort – Deštné v Orlických horách - kvalitní tříhvězdičkový hotel v klidné 

části lyžařského střediska. Nabízí dostatek soukromí, klidu a možnosti aktivního a 

relaxačního vyžití formou čtyř tenisových kurtů, krytým bazénem s panoramatickým 

výhledem na hory, saunou, masážemi, kulečníkem nebo stolním tenisem. Hotel 

disponuje i školícími místnostmi a konferenčním sálem. 
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www.hotel-alfa-destne.cz 

 
Hotel Michal – Říčky v Orlických horách – rodinný hotel v malebném prostředí ski 

areálu Říčky v Orlických horách nabízí dvoulůžkové pokoje s přistýlkami nebo 

čtyřlůžkové apartmány. Pokoje jsou standardně vybaveny, k dispozici je restaurace, 

salónek, sauna, lyžárna, úschovna kol a konferenční sál. 

www.hotelmichal.cz 

Hotel Anenský mlýn – Říčky v Orlických horách – ideální hotel pro rodinnou 

dovolenou, firemní setkání či romantický víkend se 42 lůžky. Návštěvníci si můžou 

vybrat z ubytování v apartmánu, pokoji nebo turistické ubytovně. Každý pokoj 

disponuje vlastní koupelnou, toaletou a televizí. Součástí je i restaurace, bar a 

společenská místnost.  

www.anenskymlyn.cz 

Hotel Alba – Deštné v Orlických horách – nově zrekonstruovaný hotel v centru 

lyžařského střediska s jedno i vícelůžkovými pokoji s vlastním sociálním zařízením na 

pokojích. Součástí je nekuřácká restaurace, dětský koutek, společenská místnost 

s televizí, lyžárna a sušárna. 

www.albahotel.cz 

Penzion Kozí chlívek – Deštné v Orlických horách – stylové ubytování v roubeném 

stavení kousek od lyžařského areálu. Pokoje mají vlastní sociální zařízení, televizi, 

satelit, dvd a wifi. Součástí je i restaurace s domácí kuchyní, dětským koutkem, 

wellness (sauna, whirpool, aroma lázně, masáže) a moderní posilovna. K penzionu patří 

i lanový park, půjčovna kol, terénních čtyřkolek, horkých kár a koloběžek. 

www.kozichlivek.cz 

Penzion Sokolí hnízdo – Rampuše – přestavěný statek na rodinný penzion s domácí 

atmosférou, dvoulůžkovými a čtyřlůžkovými pokoji, saunou, whirpoolem, restaurací 

s vinárnou a konferenční místností. 

www.sokoli-hnizdo.penzion.cz 
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Penzion Kohler – Deštné v Orlických horách – stojí v klidné části horského střediska 

s výhledem na sjezdovky. Nabízí ubytování ve dvou až pětilůžkových pokojích 

s vlastním sociálním zařízením, posezením a kuchyňským koutem. V penzionu se dále 

nachází společenská místnost, vnitřní bazén s protiproudem, sauna a sklepní vinárna. 

www.kohler.cz 

Apartmán Říčky – komfortní ubytování v centru Říček nabízí plně vybavené apartmány 

s předsíní, sociálním zařízením, společenskou místností s rozkládací pohovkou, 

vybaveným kuchyňským koutem a třílůžkovou ložnicí. 

Chalupa Kočmíd – Sedloňov – nabízí ubytování až pro 16 osob v podhůří Orlických 

hor, nedaleko Deštného. Chalupa je vybavena kuchyní, jídelním koutem, obývací 

místností, třemi koupelnami, pěti pokoji, venkovní krytou terasou a bazénem. 

www.chalupakocmid.cz 

Apartmány Sluníčko – Čenkovice – ubytování ve čtyřech dvou až pětilůžkových 

apartmánech vybavených obývací místností s kuchyňským koutem, gaučem, krbovými 

kamny, ložnicí a sociálním zařízením. K dispozici je i společenská místnost 

s kuchyňským koutem, lyžárna, venkovní posezení, hřiště. 

www.cenkovice-slunicko-estranky.cz 

2.7. Nejznámější destinace Orlických hor 

Bartošovice v Orlických horách 

Tato malá horská obec se nachází na pravém břehu Divoké Orlice, 6 km od Rokytnice 

v Orlických horách. Bartošovice jsou díky místnímu koláři, který vyráběl jasanové lyže 

již před první světovou válkou, místem zrodu lyžování v Orlických horách. Dominantou 

vesnice je bezesporu kostel Navštívení Panny Marie. (2) [8]  

Obec Deštné v Orlických horách 

Vysoko položená horská ves v údolí Bělé a Deštenského potoka je největším a 

nejvýznamnějším rekreačním střediskem Orlických hor. V okolí najdete ta 

nejatraktivnější místa hor jakými je například rezervace Bukačka, Šerlišský mlýn nebo 

Masarykova chata. V roce 2003 se díky dobré úrovni péče o městskou zeleň, mládež, 
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důchodce a díky podpoře různých spolků stala obec Deštné v Orlických horách vesnicí 

roku v Královehradeckém kraji. (2) 

Dobrošov 

Tato malá vesnička se nachází nedaleko Náchoda a je známá především díky Jiráskově 

turistické chatě, která byla pojmenována na počest slavného českého spisovatele Aloise 

Jiráska. Další hojně navštěvovanou památkou v okolí je Dělostřelecká pevnost 

Dobrošov, jedna ze čtrnácti dělostřeleckých tvrzí, které měly chránit ohrožený úsek 

hranice mezi Ostravou a Krkonošemi. (2) 

Olešnice v Orlických horách 

Tato pohraniční obec se nachází v údolí řeky Olešenky a je východištěm do severní 

části Orlických hor. Vyznačuje se velmi členitým okolím poskytujícím široký rozhled a 

to především do Polska. Najdeme zde dva hotely a několik penzionů, chat a restaurací, 

které dobře poslouží přijíždějícím turistům. V roce 2005 tu byla otevřena i šesti 

kilometrová naučná stezka po lehkém opevnění. (2) 

Pastviny 

Letovisko založené pastevci se rozkládá na uměle vytvořené stejně pojmenované nádrži 

Pastviny. Účelem přehrady je mimo rekreačního využití především výroba elektrické 

energie, regulace průtoku a ochrana před povodněmi. Okolí přehrady disponuje 

vhodnými podmínkami pro turistiku a cykloturistiku a v zimě je zde v provozu i 

lyžařský vlek a najdeme tu i mnoho upravovaných běžeckých tratí. (2) 

Rokytnice v Orlických horách 

Toto horské městečko se nachází ve východní části Orlických hor, na okraji Chráněné 

krajinné oblasti Orlické hory, 13 km od Rychnova nad Kněžnou. „Rokytnice 

v Orlických horách patří k významným střediskům letní i zimní rekreace, podporující 

celoroční turistiku v této části Orlických hor“ [12]. 

Říčky v Orlických horách 

Říčky jsou po Deštném v Orlických horách druhým nejznámějším a největším 

letoviskem a střediskem zimních sportů v Orlických horách. Leží v údolí potoka Říčka 

5 km od Rokytnice v Orlických horách. Dříve to byla osada lesníků, později i sklářů, 
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dnes je typickou rekreační oblastí disponující řadou roubených chat využívaných 

k rekraci, řadou hotelů, penzionů a restaurací. (2) 

Zdobnice 

Tato malá horská obec leží pod svahy vrchů Zakletý a Tetřevec. K obci patří i několik 

dalších menších vsí a osad a celá území má vysloveně rekreační charakter. (2) 
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3. Praktická část 

3.1. Sjezdové lyžování 

Jak už jsem se dříve zmiňovala, Orlické hory jsou díky vhodným sněhovým podmínkám 

bohatě navštěvovanou a využívanou oblastí především pro zimní sportovní aktivity. 

„Zima zde trvá přibližně od půlky prosince do poloviny dubna, sněhová pokrývka 

dosahuje až 150 centimetrů“ (Hampala, Lyžařská střediska, 2004, str. 38). 

Milovníci sjezdového lyžování si mohou vybrat z celkem slušného množství lyžařských 

středisek na české i polské straně, jejichž seznam si můžete prohlédnout na mapce pod 

tímto textem. V konkrétním popisu středisek se budu věnovat především těm největším 

českým střediskům, ale blíže vám představím i jedno, troufám si říci, pro naše lyžaře 

zajímavé lyžařské středisko na polské straně Orlických hor.  

 

Obrázek 3: Lyžařská střediska Orlických hor 

Deštné v Orlických horách 

Rekreační a lyžařské středisko leží v západní části Orlických hor a je spolu s Říčkami 

nejznámějším a nejnavštěvovanějším střediskem těchto hor. Hlavní areál se nachází na 

severních svazích Sedloňovského vrchu a další menší sjezdovky a vleky se nacházejí 

v blízkém okolí. (4) 
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Možnosti lyžování v hlavním areálu: 

• 5 sjezdovek (celkem téměř 4 km 

sjezdových tratí lehké, střední i těžké 

obtížnosti) 

• 6 vleků a 1 sedačková lanovka 

s celkovou přepravní kapacitou 5 400 osob za 

hodinu 

 

 

 

Všech pět sjezdovek je uměle zasněžováno, na vleku Marta I. je umělé osvětlení a na 

sjezdovce Marta II. je každoročně připravený menší snowpark. Ve středisku se nachází 

několik půjčoven lyžařského i snowboardového vybavení a lyžařská škola. Z vlastních 

zkušeností můžu středisko doporučit jak rodinám s dětmi, tak i zkušeným lyžařům. (4) 

Ceny: celodenní 420 Kč, děti 320 Kč, mimo sezónu 320 Kč, děti 250 Kč 

Provozní doba: denně od 8:30 do 16:00  

Večerní lyžování: denně od 18:00 do 21:00 

Web: www.sportprofi.cz 

Ski centrum Říčky v Orlických horách 

Říčky v Orlických horách jsou nejvýše položeným lyžařským střediskem v tomto 

pohoří. Leží na jihovýchodních svazích výrazného vrchu Zakletý (991 m) a jsou 

provozované Ski klubem Ústí nad Orlicí. (4) 

  

Obrázek 4: Mapa areálu Deštné v Orlických 
horách 
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Možnosti lyžování: 

• 4 sjezdovky (černá s homologací 

FIS pro slalom a obří slalom, dvě 

červené, jedna modrá), v celkové délce 4 

km 

• 2 vleky a 4sedačková lanovka 

s nástupním kobercem 

 

 

V Říčkách jsou ještě další čtyři samostatně stojící vleky se sjezdovými tratěmi jiných 

provozovatelů. (4) 

Ski centrum Říčky v Orlických horách bych doporučila spíše sportovněji založeným 

lyžařům, ale na své si tu určitě přijdou i začátečníci a děti. Říčky mají oproti svému 

konkurenčnímu středisku Deštnému několik výhod, ale zároveň i nevýhod. Za velké 

mínus považuji večerní lyžování na velmi krátké sjezdovce Můstek, která má pouhých 

400 metrů.  Dalším nedostatkem je zasněžování, jelikož jsou umělým sněhem zajištěny 

jenom dvě třetiny tratí, přesně 2,8 km z celkových 4 km. Co se týče výhod, tak středisko 

disponuje nejdelší sjezdovkou celých Orlických hor (1 500 m) a díky své nadmořské 

výšce je zvýhodněno i při jarním lyžování. „Ve středisku se v posledních letech kromě 

zmíněné sedačky investovalo do nového stravovacího a sociálního zařízení, které by 

mohlo být příkladem mnohým českým střediskům, a byl vybudován i nový snowpark“ (5).  

Ceny: celodenní 480 Kč, mimo sezónu 420 Kč 

Provozní doba: denně od 8:00 do 16:00 hodin 

Večerní lyžování: Pá a So Od 17:00 do 21:00 

Web: www.skiricky.cz 

  

Obrázek 5: Ski centrum Říčky v Orlických 
horách 
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Skiareál Čenkovice – Buková hora 

Čenkovice se rozprostírají na svazích Bukové hory a jsou třetím nejznámějším 

střediskem Orlických hor. Ve středisku se nachází široké, ale poměrně krátké sjezdovky 

vhodné pro začátečníky a rodiny s dětmi. Jednotlivé vleky jsou provozované několika 

majiteli, ale na většinu z nich platí jednotný odbavovací systém. Součástí střediska je i 

snowpark s U-rampou, lyžařská škola, úschovna, půjčovna i servis vybavení. (4) 

Možnosti lyžování: 

• 6 vleků a 1 dvousedačková lanovka 

• 9 sjezdovek (dvě červené, zbytek 

modrých) 

Ceny: celodenní 400 Kč, děti 320 Kč 

Provozní doba: denně od 9:00 do 16:00  

Večerní lyžování: Po-So 17:30 – 21:00 

 

Skipark Červená Voda – Buková hora 

Skipark Červená Voda je zbrusu nové lyžařské středisko fungující teprve dvě sezóny. 

Pyšní se nejluxusnější sedačkovou lanovkou v České republice s vysokými opěrkami, 

polstrováním, vyhříváním, bublinou a speciálními zábranami pro bezpečnost těch 

nejmenších. Někteří dospělí jsou ale s těmito zábranami nespokojeni, tlačí je do nohou a 

sedačka se tak pro ně stává nepohodlnou. (11) 

Středisko disponuje 2,15 km dlouhou 

červenou sjezdovkou, zasněžovanou v celé 

její délce. Lanovka přepraví 2 400 osob za 

hodinu, což ale při plné vytíženosti 

způsobuje problémy v přeplněnosti 

sjezdovky především na horní stanici 

lanovky, kde je navíc sjezdovka trochu 

zúžená. Jeden kopec bohužel nedokáže 

Obrázek 6: Skiareál Čenkovice 

Obrázek 7: Skipark Červená Voda 
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pohltit takové množství lyžařů. V areálu dále najdete lyžařskou školu, snowpark a 

dětský park s teleskopickým talířovým vlekem. Výhodou pro rodiny s dětmi je 

bezpochyby fakt, že děti do 6 let jezdí na sedačce zdarma. (11) 

První sezónu fungoval Skipark Červená Voda a Skiareál Čenkovice jako jedno velké 

propojené středisko pod názvem SKI region Buková hora. Vytvoření lanovky a 

sjezdovky na druhé straně kopce byl přínosný především proto, že se středisko stalo 

přístupnější pro návštěvníky z moravských krajů a zároveň se stalo pátým největším 

střediskem v České republice. Na následující sezónu 2011 – 2012 bohužel nedošlo 

k dohodě mezi oběma provozovateli a z tohoto důvodu už není možné jezdit v obou 

areálech na jednu pernamentku. [15] Důvodem neshod bylo údajně rozdělování financí 

mezi středisky. Skiareál Čenkovice chtěl jít na půl, zatímco Skipark Červená Voda si 

přál dostat větší poměr z důvodu vyšší přepravní kapacity jejich střediska.  

Ceny: celodenní 480 Kč, dětské 310 Kč 

Provozní doba: denně od 8:00 do 16:00 

Web: www.skiparkcervenavoda.cz 

 

Dále zmíněná střediska jsou vhodná především pro rodiny s dětmi a pro začínající 

lyžaře a snowboardisty, kteří hledají klidné prostředí s minimálními frontami a mírnými 

kopci. Střediska nabízejí od dvou do čtyř strojově upravovaných a zasněžovaných 

sjezdovek. Součástí každého z nich je i menší snowpark, lyžařská škola, půjčovna lyží a 

večerní lyžování. Jedná se o tyto střediska: 

• Lyžařský areál Sedloňov 

• Ski areál Olešnice v Orlických horách 

• Ski areál Přívrat 

• Ski centrum Zdobnice 

• Sport areál – České Petrovice 
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Zároveň se v celých Orlických horách nacházejí i areály s jednou sjezdovkou a vlekem, 

které jsou vhodné především pro sportovní vyžití místních obyvatel a přilehlých měst a 

vesnic. Mezi takové patří: 

• Bedřichovka 

• Orlické Záhoří – Jadrná 

• Orlické Záhoří – Černá Voda 

• Rokytnice v Orlických horách (vlek Farák) 

• SKI Jablonné nad Orlicí 

• Ski – Dlouhoňovice 

• Ski areál Peklák (v podhůří Orlických hor u města Česká Třebová) 

Dolní Morava 

Jak už jsem jednou zmiňovala, lyžařské středisko Dolní Morava se nachází 

v samostatném pohoří masivu Kralický Sněžník, ale díky blízkosti Orlických hor je 

středisko často považováno za jejich součást a tudíž považuji za vhodné se tu o něm 

taktéž zmínit.  

Dolní Morava je jedno z dynamicky se rozvíjejících středisek a během posledních dvou 

let prošlo komplexní rekonstrukcí. Momentálně se řadí mezi ty nejmodernější lyžařské 

areály v České republice.  

Možnosti lyžování: 

• 2 nové čtyřsedačkové lanovky 

a 1 vlek patřící ke cvičné louce 

s celkovou přepravní kapacitou 6 000 

osob za hodinu 

• 3 sjezdové tratě všech 

náročností v celkové délce 7 km 

 

Obrázek 8: Skiareál Dolní Morava 
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Lyžařský areál se skládá ze dvou lokalit, kterými jsou původní Sněžník s černou a 

červenou sjezdovkou a úplně nově vytvořený svah U Slona. Obě lokality jsou propojeny 

přejezdovými cestami. Původní Sněžník je vhodný spíš pokročilým a sportovním 

lyžařům, zatímco U Slona si přijdou na své děti a milovníci mírných, širokých a 

dlouhých sjezdovek. Černá sjezdovka na Sněžníků je po Stohu v Krkonoších druhým 

nejprudším svahem v českých horách. Zasněžování všech tratí, stejně tak jako jejich 

úprava těmi nejmodernějšími stroji je samozřejmostí. Středisko bohužel neprovozuje 

večerní lyžování, ale za to nabízí jiné aktivity, jakými jsou např. bobová dráha, 

adrenalinový park nebo osvětlená sáňkařská dráha. Do budoucna by se měla kácet ještě 

jedna nová sjezdovka z vrcholu Slamník a turisty měl nalákat i zbrusu nový wellness a 

congress hotel Vista přímo na sjezdovce, který se měl slavnostně otevírat 1.7.2012. 

Hotel byl bohužel koncem března silně poškozen požárem a jeho zprovoznění bude 

pravděpodobně oddáleno. (3) (6) 

Ceny: celodenní 530 Kč, děti 330 Kč, studenti a mládež 460 Kč 

Provozní doba: od 8:30 do 16:00 

Web: www.dolnimorava.cz 

Zieleniec 

Zieleniec je největší středisko Orlických hor. Jelikož se nachází v Polsku, tak není mezi 

českými lyžaři tak známé, ale díky konečným stanicím vleků na česko-polské hranici by 

určitě toto středisko mohlo být pro Čechy zajímavé. Má unikátní mikroklima, které je 

velmi podobné alpskému. V zimním období je tu velké množství srážek, sníh tu vydrží 

téměř 150 dní. Sjezdovky jsou uměle zasněžované, 8 z nich je uměle osvětleno pro 

večerní lyžování. Samozřejmostí je i snowpark, lyžařská škola, půjčovna a servis lyží. 
[13] 
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Možnosti lyžování: 

• 28 vleků – z toho 2 

čtyřsedačkové a 1 šestisedačková 

lanovka + několik dětských vleků 

s celkovou přepravní kapacitou přes 

14 000 osob za hodinu 

• 30 sjezdovek zelené, modré a 

červené obtížnosti v celkové délce 20 

km 

 

Ceny: celodenní 79 Zl, děti 73 Zl 

Provozní doba: denně od 9:00 do 16:00 

Večerní lyžování: 16:00 – 22:00 

Web: www.zieleniec.pl 

Osobně jsem toto středisko ještě nenavštívila, a proto jsem prostřednictvím 

strukturovaného rozhovoru získala názor od Jana Kováře, českého rekreačního lyžaře, 

který jeho služeb a dostupnosti již několikrát využil. 

Příklad rozhovoru: 

1. Jaké výhody a nevýhody má podle Vás lyžování na polské straně Orlických hor? 

2. Jak a kudy se tam nejčastěji dopravujete? 

3. Potkáváte tam hodně Čechů a jiných cizinců nebo tam lyžují převážně domácí? 

4. Je možné platit za služby českými korunami? 

5. Jak se k Vám chovají polští občané a provozovatelé služeb? 

K první otázce pan Jan zmínil několik výhod, jakými jsou delší sjezdovky v porovnání 

se středisky v Čechách, obslužnost, šestisedačkovou lanovku bez front, solidní 

občerstvení, ceny a infrastrukturu. Co se týče nevýhod střediska, tak ho žádné 

nenapadli. 

Obrázek 9: Skiareál Zieleniec 
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Do Zieleniece se dopravuje výhradně autem přes Kudowu Zdroj. Někteří volí cestu i 

přes Šerlich, kde nechají zaparkované auto a přejedou na lyžích k horní stanici vleku č. 

17. 

V lyžařském středisku nepotkává příliš Čechů, většina lyžařů je polské národnosti, 

občas tam narazí na nějaké Rusy.  

Českými korunami se bohužel platit nedá. Pokud si nechcete měnit zlotý, tak není 

problém platit kartou. 

Polští občasné a provozovatelé služeb pohlížejí na české turisty normálně, nemají vůči 

nám žádné negativní postoje, jsou podnikaví a mají zájem o turisty. 

3.2. Běžecké lyžování 

Naše země má vysoké předpoklady pro běžecké lyžování, ale často si to 

neuvědomujeme. V Alpách se musíte při běžkování většinou pohybovat někde v údolí, 

zatímco u nás se můžete v klidu vydat i na hřebenovou túru, kterou si můžete zpestřit 

například návštěvou horských chat. Při dostatku sněhové pokrývky se dá běhat skoro 

všude, ale i tak se lyžaři povětšinou vydávají do míst, kde jsou pro ně příhodné 

podmínky a taková místa najdete napříč celými Orlickými horami. (12) 

3.2.1. Návrhy jednotlivých tras 

Po hřebeni Orlických hor 

Zdatnější běžkaři se můžou vydat po svých už od pokladen ski areálu Říčky po zelené 

turistické trase přes Komáří vrch na Pěticestí. Ti méně odvážní se můžou nechat vyvést 

sedačkovou lanovkou na vrchol Zakletý a ušetřit tak síly na později. Z vrcholu Zakletý 

se dále pokračuje po žluté turistické trase na Pěticestí a pak pořád po červené přes 

Kunštátskou kapli, Střední vrch, Pod Homolí, Jelenku a Šerlišské sedlo na Masarykovu 

chatu a po stejné trase zase zpět. Na hřebeni i kolem ski areálu jsou strojově upravované 

tratě jak pro klasickou techniku, tak pro bruslaře. 

Celková délka trasy: 31,8 km 

Převýšení: 437 m 

Čas: 3 h 52 min (2 h 17 min cesta tam, 1 h 35 min cesta zpět) 
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(Údaje o celkové délce trasy, převýšení a času jsou vygenerovány pomocí počítačového 

programu Běžecké tratě 2012). 

Okruh kolem Říček 

Pro ty, kteří mají zájem o kratší cestu a nechtějí se vracet po té samé trase, tu je okruh 

kolem Říček. V tomto případě se necháte vyvést sedačkovou lanovkou na vrchol 

Zakletý, odkud se vydáte po žluté na Pěticestí. Odtud pak opět po červené přes Komáří 

vrch a Mezivrší na Anenský vrch. Odtud se kousek vrátíte na rozcestí Hřeben Orlických 

hor a po modré se vydáte přímo do Říček. 

Celková délka trasy: 11,4 km 

Převýšení: 374 m 

Čas: 1 h 4 min 

Okruh kolem Deštného v Orlických horách 

Okruh začíná přímo ve vesničce Deštné v Orlických horách, odkud se vydáte po zelené 

turistické trase přes Sedloňovský černý kříž na rozcestí Pod Sedloňovským vrchem. 

Dále trasa pokračuje po modré k Šerlišskému Mlýnu a následně k Masarykově chatě, 

kde se napojíte na červenou a ta vás dovede až na Velkou Deštnou. Z Velké Deštné 

budete pokračovat přes Luisino Údolí zpět do Deštného. 

Celková délka trasy: 27,1 km 

Převýšení: 503 m 

Čas: 3 h 4 min 

3.3. Výlety na sněžnicích 

Pro ty, kdo nevědí co dalšího podniknout v oblasti Orlických hor nebo si chtějí 

vyzkoušet nějakou novou zimní aktivitu, jsou tady výlety na sněžnicích. „Sněžnice je 

pomůcka, která usnadňuje chůzi na sněhu. Původně je používali Indiáni a Eskymáci, 

později hlavně lesníci“ (Kolektiv autorů, Malá encyklopedie turistiky, 1986, str. 221). 

S rozšířením lyží význam sněžnic značně poklesl, ale i přesto se v hitparádě zimních 

sportů drží na předních místech. Stejně jako běžky se dají využít jak k pouhému 

protáhnutí na čerstvém vzduchu, tak i k závodění a vysokohorským adrenalinovým 
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výstupům. [4] Pokud máte zájem o tuto aktivitu, můžete se na sněžnicích vydat sami po 

jakékoli trase z bohaté nabídky upravovaných i neupravovaných turistických tras 

určených především pro běžkaře. Příklady některých z nich jsou uvedeny v předchozí 

kapitole zabývající se běžeckým lyžováním. Nebo můžete využít služeb instruktora, 

který vám bezpochyby vysvětlí i základní techniku pohybu. 

V Orlických horách se na tuto aktivitu zaměřuje lyžařská a snowboardová škola U 

smrku, která se nachází ve Ski centru Říčky. Škola pořádá 1, 3, a 6 hodinové výlety do 

okolí. Tůry vedou volným terénem a může se jich účastnit 1 – 5osob. „Trasy vedou po 

známých i méně známých místech s odborným výkladem a základním občerstvením 

v ceně“ [14]. Zájem je nutný nahlásit minimálně den předem. Veškeré vybavení si 

můžete zapůjčit v půjčovně lyžařské školy.  

Web: http://www.skiricky.cz/ceny/lyzarska-a-snowboardova-skola/ 

Tel.: +420 494 595 559 

Ceník 

Výlety na 

sněžnicích 

1. okruh – cca 

1 hodina 

2. okruh – cca 

3 hodiny 

3. okruh – cca 

6 hodin 

Počet účastníků    

1 390,- 590,- 790,- 

2 390,- 590,- 790,- 

3 390,- 550,- 750,- 

4 390,- 550,- 750,- 

5 390,- 500,- 700,- 
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3.4. Snowkiting 

Snowkiting je mladý stále se rozvíjející zimní sport, který zažívá obrovský boom po 

celém světě. Za pomocí tažného draka je jezdec uváděn do pohybu na lyžích nebo 

snowboardu. „Na rozdíl od sjezdového lyžování či snowboardingu je tento sport možné 

provozovat na rovině“  [11]. Výhodou je, že při dobrých sněhových a povětrnostních 

podmínkách se dá snowkiting provozovat téměř na jakékoli louce nebo poli. Co se týče 

povětrnostních podmínek, za kterých se dá jezdit, tak je to plus mínus od 4 m/s. 

Základní ježdění není nijak zvlášť náročné na fyzičku, takže se tento sport bezpochyby 

hodí pro všechny věkové kategorie.  

Velmi populární je v zemích s rozlehlými polárními pláněmi, jakými jsou např. Kanada, 

Finsko nebo Švédsko. [16] V České republice máme také několik lokalit s výbornými 

podmínkami, kde se přes zimu soustřeďuje nejvíce jezdců a na kterých se pořádají i 

nejrůznější kurzy a akce. V Orlických horách najdeme pouze jednu oficiální lokalitu, 

kterou je Pustý kopec. Rozhodně to ale není žádný nedostatek, protože Pustý kopec je 

jedním z nejlepších snowkitových terénů v republice a je zároveň i velmi dobře umístěn 

v těsné blízkosti Ski areálu Říčky. 

  

Obrázek 10: Snowkiting ve volném terénu 
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3.4.1. Druhy Snowkitingu 

Téměř v každém sportu najdeme i jeho různé formy a druhy a ne jinak je tomu u 

snowkitingu. Rozlišujeme 4 základní druhy: 

• Freeriding – nejtypičtější forma spočívající v jízdě v otevřeném prostoru a 

v hlubokém sněhu, vhodná pro začátečníky i pokročilé. 

• Freestyle – nejrůznější skoky a triky ve vzduchu prováděné především mladými 

a zkušenými jezdci. 

• Jibing – disciplína převzatá ze snowboardingu spočívající v překonávání 

nejrůznějších railů a beden ve snowparcích. 

• Kite-flying – je velmi nebezpečný paragliding s tažným drakem, který se dá 

provozovat pouze na horách. [11] 

3.4.2. Snowkite výbava 

Základní vybavení se skládá z 5 hlavních oblastí: 

• Drak 

• Šňůry 

• Řídící systém 

• Snowboard nebo lyže 

• Další vybavení 

 

Draka můžete mít buď komorového nebo nafukovacího. Základní rozdíl mezi těmito 

draky je počet vrstev, kdy komorový drak je dvouvrstvý a nafukovací jednovrstvý. 

Z toho vyplývá, že komorový drak je účinnější, výkonnější a je vhodnější pro 

snowkiting. Nafukovacího draka můžete taky využít, ale musíte počítat s vyšší cenou a 

s rychlejším opotřebením v zimních podmínkách. Z tohoto důvodu je tento drak 

využíván především na vodu. 

Obrázek 11: Tažný drak 
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Šňůry slouží k ovládání a řízení draka. Mohou se lišit délkou, která bývá obvykle od 20 

do 35 m a také počtem. Existuje dvoušňůrový a čtyřšňůrový systém, z nichž první má 

výhodu v jeho jednoduchosti a druhý zase v lepším řízení draka. [17]  

Mezi další vybavení, které byste určitě měli mít, patří nůž, kterým v případě 

nebezpečného zamotání šňůr odřežete šňůry od draka. Dále nezapomínejte na helmu, 

lyžařské nebo sluneční brýle, trapéz (bederní nebo sedací), který přebírá část zátěže 

z vašich rukou, bederní pás, velmi kvalitní zimní oblečení a pevné rukavice. 

Nejlepším způsobem, jak s tímto sportem začít je určitě absolvování kurzu. Není to sice 

levná záležitost, ale budete pod odborným dohledem, který vám vysvětlí vše od 

vybavení, ovládání draka, samotné jízdě a především bezpečnosti. Zároveň budete mít 

možnost si za zvýhodněné ceny vypůjčit veškeré vybavení, jehož pořízení by vás vyšlo 

na mnohokrát víc peněz než samotný kurz. Konkrétní nabídce kurzů se budeme věnovat 

v poslední kapitole. 

3.5. Zábava, volný čas a odpočinek v Orlických horách během zimní 
sezóny 

3.5.1. Sportovní a relaxační zařízení 

Zimní stadiony 

Lokalita: Rychnov nad Kněžnou, Opočno, Náchod, Nové Město nad Metují, Ústí nad 

Orlicí a Choceň. 

Možnost účasti na veřejném bruslení podle rozpisu daných kluzišť nebo objednávka 

pronájmu pro soukromé účely. 

Sportovní hala 

Lokalita: ZŠ Rokytnice v Orlických horách. 

Hala o rozměrech hrací plochy 40x20 m vhodná k různým míčovým hrám mezi které 

patří futsal, házená, florbal, košíková, volejbal a mnoho dalších. K dispozici jsou šatny, 

sprchy, masérna, posilovna, sauna a občerstvení. 
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Sauna Kameničná 

Lokalita: vesnička Kameničná 5,5 km od Žamberka. 

Sauna je otevřená vždy od konce listopadu po celou zimní sezónu a to čtvrtky, pátky od 

17:00 do 20:00 a soboty od 20:00 do 22:00. 

Kryté plavecké bazény 

Lokalita: Dobruška, Náchod, Ústí nad Orlicí a Česká Třebová. 

V Dobrušce je mimo klasického bazénu k dispozici ještě fitcentrum, sauna, kosmetický 

salón a parní lázeň. Plavecký bazén v České Třebové je moderním rekreačním 

zařízením s dětským bazénem, krytým tobogánem, vířivou vanou a parní komorou 

s vonnými esencemi. 

Jezdecký klub Farma pod Lípou 

Lokalita: Rokytnice v Orlických horách. 

I v zimních měsících můžete poznávat krásná místa Orlického kraje z koňského sedla 

při vyjížďkách přírodou. 

Fitness centra 

Lokalita: Žamberk, Rychnov nad Kněžnou a Králíky. 

V Žambereckém fitcentru si můžete vybrat z klasické posilovny, sauny nebo squashe, 

v Rychnově si můžete zaplatit i příjemnou masáž. 

Bowling 

Lokalita: Kostelec nad Orlicí, Vamberk, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Dobruška, Opočno, 

Česká Třebová, Rychnov nad Kněžnou, Lanškroun. 

Bowlingové centrum najdete v téměř každém větším městě. Pro stoprocentní jistotu 

volné dráhy je nejlepší udělat včasnou rezervaci. 
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Horolezecká stěna 

Lokalita: ZŠ Svatopluka Čecha v Chocni, Lanškroun. 

Na stěnách v obou dvou městech může trénovat každý, kdo uhradí vstupné, potvrdí 

svým podpisem seznámení s provozním řádem a vlastní příslušný lezecký materiál, 

který si může zapůjčit i na místě.  

Solná jeskyně 

Lokalita: Častolovice, Ústí nad Orlický, Žamberk, Vamberk, Lanškroun. 

Pobyty v solných jeskyních jsou poslední dobou nejpopulárnější léčebnou a preventivní 

metodou v léčbě a prevenci onemocnění horních dýchacích cest a dermatologických 

onemocnění. 

3.5.2. Události a akce regionu 

Určitou formou zábavy je i návštěva nejrůznějších akcí, kterým můžete buď jen 

přihlížet jako divák, podporovat závodící a nasávat zdejší atmosféru a nebo si  můžete 

přímo na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je, být závodníkem. Určitě si nenechte ujít 

alespoň jezdu z následujících top akcí regionu. 

Skiinterkritérium 

Lokalita: Říčky v Orlických horách. 

Jedná se o mezinárodní závod žáků ve slalomu a obřím slalomu pořádaný Svazem 

lyžařů České republiky. Je jedním z deseti závodů pořádaných pod hlavičkou FIS, které 

se jezdí v Evropě a v Kanadě. 

Šediváčkův long 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

Každoroční nejdelší závod psích spřežení v České republice a zároveň jeden 

z nejtěžších závodů v Evropě je extrémním etapovým závodem na 222 km s jedním 

povinným noclehem na sněhu. Závod je velmi prestižní s širokou mezinárodní účastí. 
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O´Neill Soldiers 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

Pro milovníky a vyznavače freeskiingu a ohromných skoků je tu freeski contest, 

dvoudenní nejprestižnější východoevropský závod na největším skoku v České 

republice. Během samotného závodu se o zábavu postará několik djejů, kapel, 

moderátorů a na konci obou dnů se můžete těšit na nezapomenutelnou párty. 

Red Bull Nordix 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

Red Bull Nordix je jednoduše řečeno skikros na běžkách. Je to velice oblíbený, 

napínavý a vzrušující závod, do kterého se může přihlásit každý, kdo je starší 15ti let. 

Závodí se ve čtveřicích, z nichž první dva postupují pavoukem dál. O vítězství 

rozhoduje rychlost, síla, stabilita a neopomenutelná a velmi důležitá strategie. Na konci 

dne se ještě na upraveném skoku soutěží o nejlepší trik na běžkách. 

Světový pohár skibobů 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

V Deštném se pravidelně konají i závody světového poháru juniorů na skibobech. 

Závody probíhají v podobných disciplínách jako je tomu u sjezdového lyžování, ale 

můžete tu vidět i divácky velmi atraktivní paralelní slalomy.  

Orlický maratón 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

Každý rok v únoru se v Deštném postaví na start něco kolem tří set běžkařů, aby 

poměřili své síly a vytrvalost. Jedná se o veřejný závod, do kterého se můžou přihlásit 

registrovaní i neregistrovaní závodníci všech věkových kategorií. Závod měří 40 km a 

vede po horských loukách i po hřebenu Orlických hor. Den předem se běží ještě 

půlmaratón v délce 20 km.  
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Rampušák – loučení se zimou 

Lokalita: Deštné v Orlických horách. 

Jde o slavnostní zakončení zimní sezóny v karnevalové podobě, jejíž součástí je 

exhibice a závod masek. Hlavními postavami jsou vládci Orlických hor Rampušák a 

Kačenka. Den je tradičně zakončován ohňostrojem. 

3.6. Dotazníkové šetření 

3.6.1. Metoda výzkumu 

Jako metodu výzkumu jsem zvolila dotazníkové šetření, které probíhalo v termínu od 

26.3. 2012 do 15.4. 2012 na webových stránkách www.marketingovepruzkumy.cz. 

Hlavním cílem dotazníkového šetření bylo zjištění jak často a za jakým účelem 

navštěvují respondenti horská střediska, zda mají zájem o nové netradiční druhy 

zimních sportů, jaké jsou hlavní motivy účasti na sportovních kurzech, zda je o kurzy 

vůbec zájem a nakonec zjištění přání a potřeb potencionálních zákazníků, tak aby se na 

základě výsledků dal vytvořit atraktivní zájezd. Dotazník obsahoval 17 otázek a 

vyplnilo ho celkem 116 respondentů. 

Příklad dotazníku: 

Dobrý den,  

jmenuji se Alena Netolická a jsem studentkou cestovního ruchu na Vysoké škole 

polytechnické v Jihlavě. Dovoluji si Vás požádat o vyplnění krátkého dotazníku, který 

Vám nezabere více než pár minut.  

Výsledky dotazníkového šetření budou sloužit k vypracování modelu komplexního 

zajištění programu snowkitingového kurzu.  

Získané informace budou využity výhradně pro potřeby mé bakalářské práce.  

Předem děkuji za Vaši spolupráci. 

1. Vaše pohlaví  a) muž 

b) žena 
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2. Váš věk  a) méně jak 20 let 

b) 21 – 30 let 

c) 31 – 40 let 

d) 41 – 50 let 

 

3. Jak často jezdíte v zimě na hory? 

 

4. Podle čeho si vybíráte zimní dovolenou? 

a) místo 

b) zaměření 

c) cena 

 

5. Za jakým sportem jezdíte na hory? 

 

6. Měl/a byste zájem o vyzkoušení netradičního, adrenalinového sportu na horách? 

a) ano 

b) ne 

 

7. Říká Vám něco pojem snowkiting? 

a) ano, vím o co se jedná 

b) už jsem o tom slyšel/a, ale nevím přesně, o co se jedná 

c) ne 

 

8. Už jste snowkiting někdy zkoušel/a? 

a) ano 

b) ne, ale chtěl/a bych 

c) ne, nemám o tento druh sportu zájem 
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9. Měl/a byste zájem o kurz snowkitingu? 

a) ano 

b) ano, ale okolnosti mi to nedovolují 

c) ne 

 

10. Co by bylo Vašim hlavním motivem k účasti na sportovním kurzu? 

a) vyzkoušení nového druhu sportu 

b) zajímavý program 

c) seznámení se s novými lidmi 

 

11. Jaká by byla optimální doba trvání kurzu? 

a) 2 – 3 dny 

b) 4 – 5 dní 

c) 6 – 7 dní 

d) delší 

 

12. Kolik byste byl/a ochoten/a za kurz zaplatit? 

a) do 2 000 Kč 

b) 2 000 – 5 000 Kč 

c) 5 000 – 8 000 Kč 

d) více jak 8 000 Kč 

 

13. S kým byste na kurz jel/a? 

a) sám 

b) ve dvojici 

c) s rodinou 

d) s přáteli 
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14. Měl/a byste zájem o doplňkové služby? 

a) ne 

b) ano, základní (doprava, strava, ubytování) 

c) ano, doplňkové 

 

15. O jaké doplňkové služby byste měl/a zájem? (je možné zaškrtnout více 
odpovědí) 

a) bazén 

b) masáže 

c) vířivka 

d) sauna 

e) večerní program 

f) hlídání dětí 

 

16. Jaký typ ubytování preferujete? 

a) hotel 

b) penzion 

c) ubytovna 

d) horská chata 

 

17. Jakou formu stravování upřednostňujete? 

a) plná penze 

b) polopenze 

c) vlastní 
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3.6.2. Výsledky výzkumu 

 

Graf č. 1: Pohlaví respondentů 

Jak můžete sami vidět na grafu, mezi respondenty, kteří odpověděli na můj dotazník, 

převažují ženy. Rozdíl ale není nijak veliký, tudíž to v zásadě nemá nijak zásadní vliv 

na celkový výsledek. 

 

Graf č. 2: Věkové rozmezí respondentů 

Ohledně věkového rozmezí respondentů, nejvíce jich je ve věku 21 – 30 let. Byl to 

z části i záměr, protože dle mého názoru tato věková skupina by mohla mít největší 

zájem o pořádané kurzy snowkitingu. 

42%

58%

Pohlaví respondentů

muž: 49

žena: 67

3%

70%

20%

7%

Věkové rozmezí respondentů

méně jak 20 let: 4

21 - 30 let: 81

31 - 40 let: 23

41 - 50 let: 8
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Graf č. 3: Jak často v zimě jezdí respondenti na hory 

Na tuto otázku se mi dostalo nejrůznějších odpovědí, z nichž žádná výjimečně 

nepřevažovala. Větší poměr dotázaných jezdí na hory pouze jednou za sezónu, ale za to 

na celý týden. Následují respondenti, kteří vyráží pětkrát až desetkrát za sezónu 

většinou na jednodenní nebo víkendové pobyty. Někteří se vydají na hory dvakrát až 

čtyřikrát za sezónu na jeden den a pak jednou za sezónu na celý týden. Mezi 

respondenty se objevilo i pár jedinců, kteří na hory nejezdí vůbec a tací, kteří naopak 

jezdí každý víkend. 

 

Graf č. 4: Kritérium výběru zimní dovolené 

Výsledek odpovědí na tuto otázku mě celkem překvapil, očekávala jsem, že lidé budou 

volit převážně mezi místem a cenou a tudíž budou tyto odpovědi hodně vyrovnané. 
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vůbec: 12

jednou za sezónu: 35
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16

62%

4%

34%

Kritérium výb ěru zimní dovolené

místo: 72

zaměření: 5

cena: 39



46 

 

Namísto toho převažující počet respondentů a to 62 % dotázaných si vybírá zimní 

dovolenou podle lokality, což by podle oblíbenosti Orlických hor, neměl být žádný 

problém. Jenom 34 % si vybírá dovolenou podle ceny a pouhá 4 % se při výběru 

nechává ovlivňovat činnostmi, které se dají v daném místě provozovat. 

 

Graf č. 5: Nejčastěji provozované aktivity 

Mezi zimními sportovními aktivitami se ještě stále největší oblibě těší sjezdové 

lyžování následované snowboardingem a běžeckým lyžováním. Předpokládám, že tyto 

výsledky nejsou pro nikoho žádným překvapením. Malé procento odpovídajících se i 

v zimě zabývá turistikou, výlety na sněžnicích, sáňkováním nebo neprovozují žádnou 

aktivitu. V každém případě Orlické hory nabízejí výborné podmínky pro všechny 

zmíněné druhy aktivit, takže si tu každý přijde na své. 

8%

51%22%

12%

7%

Nejčastěji provozované aktivity

žádné: 9

sjezdové lyžování: 58

snowboarding: 25

běžecké lyžování: 13

turistika: 8

sněžnice, sáňky a další 
aktivity: 3
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Graf č. 6: Zájem o vyzkoušení netradičního, adrenalinového sportu 

Téměř tři čtvrtiny respondentů (70 %), kteří se k této otázce vyjádřili, projevují zájem o 

vyzkoušení nějakého nového netradičního sportu. To je bezpochyby dobrá známka 

toho, že by mohl být o snowkitingové kurzy dostatečný zájem. 

 

Graf č. 7: Znalost pojmu "snowkiting" 

Dobrou zprávou je fakt, že více jak polovina dotázaných ví, o jaký druh sportu se jedná. 

Občas je možné spatřit nějaký sestřih závodů nebo přímo představení tohoto sportu na 

speciálních sportovních kanálech v televizi nebo při větším štěstí přímo naživo na 

horských pláních či větrných místech. 27 ze 116 respondentů už o snowkitingu někdy 

slyšeli, ale nevědí, co přesně se pod tímto pojmem schovává a 24 lidí tento pojem 

slyšelo úplně poprvé. 
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Graf č. 8: Zkušenosti se snowkitingem 

Snowkiting, jak už bylo několikrát zmíněno, je mladý, celkem ještě málo rozšířený 

sport a potvrdil to i výzkum. Pouze dva respondenti z celkových 116 s ním mají 

zkušenost, 70 z nich by si ho ráda vyzkoušela a 44 dotázaných nemá vůbec žádný zájem 

o tento druh sportu. 

 

Graf č. 9: Zájem o snowkitingový kurz 

Hlavním cílem výzkumu je zjistit, jaký by byl zájem o snowkitingový kurz a o jaké 

služby a podobu kurzu by byl největší zájem. Zájem by mělo něco kolem 60 % 

respondentů, což je uspokojivé. Bohužel musíme vzít v potaz, že 24 % by o kurz zájem 

sice mělo, ale bohužel jim to nejrůznější okolnosti, jakými jsou například finanční 

situace, nedostatek času nebo zdravotní stav nedovolují.  
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mají: 2
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nemají a ani si to 
netouží vyzkoušet: 44
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Graf č. 10: Hlavní motivace k účasti na sportovním kurzu 

Účast na jakémkoli kurzu je vždy podmíněna určitou motivací. Převažujícím motivem 

k účasti na kurzu snowkitingu je bezesporu vyzkoušení nového druhu sportu. 

Snowkiting už totiž není sport jen pro nadšence, ale pro všechny, kdo chtějí vyzkoušet 

něco nového. Zhruba třetinu dotázaných by na kurz přilákal zajímavý program a 

pouhých 11 jedinců by tam jelo za účelem seznámení se s novými lidmi. 

 

Graf č. 11: Optimální délka kurzu 

Tento druh kurzů se většinou pořádá na 2 – 3 dny a o takovou délku kurzu by byl 

největší zájem i podle průzkumu. 30 % skupina lidí by měla zájem i o kurzy 4 – 5 

denní, což je ještě schůdné. Týdenní kurzy se pořádají jen velmi zřídka a i zájem o ně je 

velmi nízký – pouhých 11 %. O kurz přesahující 7 dní nemá zájem nikdo.  
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Graf č. 12: Optimální cena kurzu 

Cena je jedním z těch důležitějších aspektů při výběru dovolené nebo kurzu. Především 

pak v této době, kdy spousta lidí musí šetřit a prvním místem, kde začínají, jsou právě 

náklady na dovolenou a trávení volného času. Jako nejpřijatelnější cenu dotazovaní 

volili rozmezí mezi dvěma až pěti tisíci korunami. Takovou částku by byla ochotna 

zaplatit nadpolovina z nich. Třetina by požadovala cenu pod dva tisíce korun, ale i bez 

předběžné kalkulace musí být všem jasné, že za tuto cenu není možné takovýto kurz 

zorganizovat. Pouhých 8 % by bylo ochotno zaplatit více jak pět tisíc a nikdo by 

neinvestoval do kurzu více jak osm tisíc korun. 

 

Graf č. 13: S kým by se nejraději respondenti účastnili kurzu 
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I když je předem všem jasný, že na kurzu budou lidé s podobnými zájmy a tudíž bude 

lehké se seznámit, málo kdo by byl ochotný jet na kurz sám.  Většina lidí by volila 

možnost jet s přáteli, což je naprosto pochopitelné. Někteří by jeli i ve dvojici nebo 

s rodinou. 

 

Graf č. 14: Zájem o doplňkové služby 

V současné době už se málo vidí nabídka „holých“ kurzů. Zákazníci mají zájem 

minimálně o základní služby, do kterých spadá doprava, ubytování a stravování. 

Pouhých 14 % dotázaných nemá zájem o žádné z těchto služeb a raději by si vše zařídili 

podle svých vlastních představ. K mému překvapení se neprojevil ani nijak zvlášť velký 

zájem o služby doplňkové. 
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Graf č. 15: O jaké doplňkové služby je největší zájem 

Jak už jsem se zmiňovala u předešlého grafu, o doplňkové služby, které jsou spojeny 

s využíváním atraktivit cílové oblasti, není nijak zvlášť velký zájem. Pokud by si ale 

respondenti měli některé vybrat, tak největší zájem by byl stoprocentně o bazén a saunu.  

V závěsu by se pak objevovala vířivka, zajímavý večerní program a masáže.  

 

Graf č. 16: Preferovaný typ ubytování 
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Při volbě ubytování opět nedošlo k žádným nečekaným výsledkům. Většina by chtěla 

trávit svou zimní dovolenou v horské chatě, která má své kouzlo a číší z ní 

nenahraditelná atmosféra. Třetina dotázaných by volila penzion a několik málo z nich 

by se ubytovala v hotelu. 

 

Graf č. 17: Preferovaný způsob stravování 

Překvapení nenastalo ani v otázce volby typu stravování. Nejpohodlnější, nejžádanější a 

cenově přijatelnou volbou je stravování formou polopenze. Volilo by tak tři čtvrtiny 

dotázaných. Zbytek by se rozdělil na dva tábory, z nichž jeden by volil plnou penzi a 

druhý by si nejraději zajišťoval jídlo vlastní. 

3.7. Zpracování programu snowkitingového kurzu 

3.7.1. Základní informace o kurzu 

Snowkitingový kurz je připraven pro širokou veřejnost a vzhledem k výsledkům 

dotazníkového šetření, ve kterém se ukázalo, že většina respondentů nemá s tímto 

sportem zkušenosti, je jeho program a výuka přizpůsobena dovednostem začátečníků. 

Pod vedením zkušených instruktorů se účastnici kurzu seznámí se všemi náležitostmi a 

naučí se základním dovednostem.  

Vzhledem k náročnosti na počet instruktorů se kurzu může zúčastnit omezený počet 

uchazečů a to je maximálně 16 osob. Účastníci jsou pak při praktickém nácviku 

rozdělení do 4 skupin. Maximum jsou tedy 4 osoby v jedné skupině pod vedením 

14%

73%

13%

Preferovaný způsob stravování

plná penze: 15

polopenze: 80

vlastní: 14
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jednoho instruktora, který má pak dostatek času a prostoru se každému ve skupině 

individuálně věnovat.  

Účastníci kurzu by měli mít své vlastní lyžařské nebo snowboardové vybavení, včetně 

bot a kvalitní, funkční a teplé oblečení. Do dvojice jim pak bude zapůjčeno kompletní 

kite vybavení a ochranné prvky jakými je například protinárazová vesta nebo přilba. Co 

se týče samotné přilby, tak doporučujeme, aby měl každý účastník vlastní.  

Kurz je rozdělen do několika metodických stupňů. Samotná výuka je zaměřena na 

teoretickou a praktickou část, která samozřejmě převažuje. Průběžně se určité pokusy 

zaznamenávají na video a večer se provádí jejich rozbor.  

Veškeré praktické nácviky a jízdy se odehrávají na Pustém kopci v Orlických horách. 

Máme připravené dva typy ubytování, na něž se váže i odlišný program zájezdu a 

samozřejmě i cena. Jedna verze je zaměřená převážně na získání co nejvíce dovedností 

ze snowkitingu a téměř celý den se tráví na kopci. Zatímco druhá verze se orientuje i na 

odpočinek, tudíž je zde méně ježdění, které je doplněno wellness procedurami. 

3.7.2. Prodloužený snowkitingový víkend – Horská usedlost Devětsil 

Popis ubytování 

• jedna z nejstarších staveb v Říčkách 

• ubytování ve 2 – 4 lůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením 

• celková kapacita 36 lůžek 

• restaurace s domácí kuchyní pro 30 osob 

• jídelna pro 40 ubytovaných hostů 

• Wi-Fi v objektu zdarma, PC s internetem 

• školící sál pro 40 až 60 lidí 

• úschovna kol a lyží 

• ski bus na vrch Zakletý 

• přilehlé parkoviště, ping-pong a kulečník a stolní fotbal 
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Ceník ubytování 

Prosinec 1 osoba s polopenzí 400 Kč (více nocí) 

  1 osoba se snídaní 370 Kč (více nocí) 

  1 osoba se snídaní 400 Kč (1 noc) 

Leden  1 osoba s polopenzí 450 Kč/noc 

Únor  1 osoba s polopenzí 500 Kč/noc 

Březen  1 osoba s polopenzí 400 Kč (více nocí) 

  1 osoba se snídaní 370 Kč (více nocí) 

  1 osoba se snídaní  400 Kč (1 noc) 

Kontakt: 737 822 255, info@skiricky.eu 

Web: http://www.skiricky.eu/devetsil/ 

 

Program kurzu 

Čtvrtek, úvodní den: 

Prezentace účastníků ve čtvrtek od 17:00 do 19:00 v restauraci horské usedlosti 

Devětsil, po níž je možné se hnedka ubytovat. 

20:00 seznamovací setkání + krátká přednáška o bezpečnostních zásadách při kitingu 

 

Pátek, 1. den: 

8:00 snídaně, 

9:00 dvě teoretické přednášky na následující téma: 

• teorie větru (jeho ukazatelé, zákonitosti a síla) 

• kiting vybavení a jeho nastrojení, 

11:00 odjezd na kopec, 

11:30 nácvik řízení draka nejprve s cvičným drakem, později s drakem větším, 

 jezdec musí zvládnout tyto kroky: 

• otočit draka doleva 

• otočit draka doprava 

• vést draka po trajektorii ve tvaru číslice 8 

• vést draka po trajektorii ve tvaru sinusoidy (nahoru, dolů, nahoru…) 
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• leh/sed na zemi s drakem vznášejícím se v kultimačním bodě 

• používání draka k nadzvednutí těla do sedu (jezdec je zaháknutý do 
úvazku a snaží se řídit draka jednou rukou), 

po zvládnutí těchto kroků se přechází k nácviku startu a přistání nejprve s pomocníkem 

a pak bez pomocníka, 

15:00 individuální nácvik pod dohledem instruktorů 

17:00 odjezd  

18:30 večeře 

19:30 rozbor natočeného videa z výuky + ukázka profesionálních videí 

 

Sobota, 2. den: 

8:00 snídaně 

9:00 teoretická přednáška o funkci depoweru (neutrální zóna kitu, která se používá pro 
odpočinek) 

10:00 odjezd na kopec 

10:30 praktický trénink zaměřující se na: 

• funkce depoweru a ovládání draka 

• opětovné zvednutí draka ze sněhu 

• nácvik startu s lyžemi nebo snowboardem 

• technika jízdy 

17:00 odjezd 

18:00 večeře 

19:30 rozbor natočeného videa z výuky + ukázka profesionálních videí 

 

Neděle, 3. den: 

8:00 snídaně 

9:00 teoretická přednáška o řešení krizových situací (odstřelení draka, jak ho zabalit 
v krizových situacích) 

10:00 odjezd na kopec 

10:30 praktický trénink zaměřující se na: 

• technika jízdy 
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• nastupování proti větru 

• ovládání draka při jízdě, udržení jízdy, změna směru jízdy 

16:00 odjezd 

17:00 slavnostní ukončení kurzu 

3.7.3. Cenová kalkulace kurzu (ubytování v horské usedlosti Devětsil) 

• Doprava 

Každý účastník kurzu se dopravuje na místo individuálně. 

• Ubytování a stravování 

Ubytování je počítáno s tou nejvyšší možnou cenou v měsíci únoru. V případě pořádání 

kurzu v jiném měsíci bude celková cena o něco nižší, nikdy však nedojde k jejímu 

navýšení. V ceně ubytování je zahrnuta polopenze. 

500 Kč x 3 noci = 1 500 Kč 

• Náklady na instruktory 

Pro kurz je počítáno se 4 instruktory, kterým byl stanoven hodinový plat 150 Kč. 

Celkový počet odpracovaných hodin je spočítán na 28 hodin. 

150 x 28 hodin = 4 200 x 4 instruktoři = 16 800 Kč 

Ubytování a stravování instruktorů: 500 x 3 noci = 1 500 x 4 instruktoři = 6 000 Kč 

Celkem = 22 800 Kč 

• Náklady na vypůjčení vybavení 

Vybavení poskytuje půjčovna kitesport school. Jsou připravené dva typy draků do 

dvojice a pro každého účastníka vlastní trapéz a přilba. Pokud si někdo přiveze přilbu 

vlastní, cena za půjčovné mu bude odečtena. 

Cvičný kite Pegas Pluto – 2,5 m2  100 Kč/den  

Pegas Chimera do 5,5 m2   250 Kč/den 

Trapéz     50 Kč/den 

Helma     30 Kč/den 
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Půjčovné za draky na 3 dny pro 1 osobu: (100 x 3 + 250 x 3) : 2 = 525 Kč 

Půjčovné za helmu a trapéz na 3 dny pro 1 osobu: (50 x 3 + 30 x 3) = 240 

Půjčovné vybavení celkem = 765 Kč 

Přímé náklady  

Ubytování: 1 500 Kč 

Vybavení: 765 Kč 

Celkem: 2 265 Kč 

Nepřímé náklady  

Instruktoři: 22 800  

Riziko neobsazenosti  

16 účastníků x 0,8 = 13 

Celkové náklady 

(22 800 : 13) + 2 265 = 4 019 

Marže CK 30 % = 1 206 Kč 

Prodejní cena kurzu = 5 230 Kč   

3.7.4. Snowkitingový kurz s wellness – Aparthotel pod Zakletým 

Popis ubytování 

• nově postavený hotel apartmánového typu v centru Říček 

• ubytování v 10 apartmánech pro 2 – 4 osoby a 10 mezonetových apartmánech 
pro 4 – 6 osob 

• všechny pokoje mají vlastní sociální zařízení a lyžárnu 

• restaurace, ve které se podává jídlo formou bufetu 

• bar 

• kongresové centrum s kapacitou 80 osob 

• WiFi připojení zdarma v celém areálu 

• wellness centrum s bazénem, finskou saunou, vířivkou, posilovnou a relaxační 
místností (otevírací doba 16:00 – 21:00) 

• venkovní parkoviště zdarma a garážové za poplatek 
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Ceník ubytování 

25.12. – 01.01.  890 Kč os/noc 

02.01. – 02.02.  720 Kč os/noc 

03.02. – 18.03.  890 Kč os/noc 

19.03. – 09.04.  720 Kč os/noc 

V ceně ubytování je polopenze formou bohatého bufetu a vstup do wellness centra. 

Kontakt: 721 423 520, info@aparthotelpodzakletym.cz 

web: www.aparthotelpodzakletym.cz 

 

Program kurzu 

Čtvrtek, úvodní den: 

Prezentace účastníků ve středu od 18:00 do 19:00 na recepci hotelu, po níž je možné se 
hnedka ubytovat. 

20:00 seznamovací setkání + krátká přednáška o bezpečnostních zásadách při kitingu 

 

Pátek, 1. den: 

8:00 snídaně 

9:00 dvě teoretické přednášky na následující téma: 

• teorie větru (jeho ukazatelé, zákonitosti a síla) 

• kiting vybavení a jeho nastrojení, 

11:00 odjezd na kopec, 

11:30 praktický trénink zaměřující se na: 

• nácvik řízení draka nejprve s cvičným drakem, později s drakem větším 

• nácvik startu a přistání nejprve s pomocníkem a pak bez pomocníka 

15:00 odjezd zpět na hotel 

16:00 zamluvená finská sauna pro celou skupinu 

18:00 večeře 

19:30 rozbor natočeného videa z výuky + ukázka profesionálních videí 
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Sobota, 2. den: 

8:00 snídaně 

9:00 teoretická přednáška o funkci depoweru (neutrální zóna kitu, která se používá pro 
odpočinek) 

10:00 odjezd na kopec 

10:30 praktický trénink zaměřující se na: 

• funkce depoweru a ovládání draka 

• opětovné zvednutí draka ze sněhu 

• nácvik startu s lyžemi nebo snowboardem 

15:00 odjezd na hotel 

16:00 zamluvená vířivka a bazén pro celou skupinu 

18:00 večeře 

19:30 krátký rozbor videií + organizovaný turnaj ve stolním tenise a fotbálku 

 

Neděle, 3. den: 

8:00 snídaně 

9:30 check-out z hotelu (věci je možné nechat na recepci)  

10:00 odjezd na kopec 

10:30 praktický trénink zaměřující se na: 

• technika jízdy 

• nastupování proti větru 

• ovládání draka při jízdě, udržení jízdy 

15:00 oficiální ukončení kurzu. 

 

3.7.5. Cenová kalkulace kurzu (ubytování v Aparthotelu pod Zakletým) 

• Doprava 

Opět individuální. 
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• Ubytování a stravování 

V kalkulaci ubytování je opět počítáno s tou nejvyšší možnou cenou stanovenou pro 

měsíc únor. V případě pořádání kurzu v jiném měsíci bude celková cena o něco nižší, 

nikdy však nedojde k jejímu navýšení. V ceně ubytování je zahrnuta polopenze a vstup 

do wellness centra. 

890 Kč x 3 noci = 2 670 Kč 

• Náklady na instruktory 

Hodinový plat instruktorů a jejich počet jsou totožné s údaji uvedenými v kalkulaci 

kurzu pro ubytované v horské usedlosti Devětsil. Celkový počet odpracovaných hodin 

instruktorů je stanoven na 20 hodin. 

150 x 20 hodin = 3 000 x 4 instruktoři = 12 000 Kč 

Ubytování a stravování instruktorů: 890 x 3 noci = 2 670 x 4 instruktoři = 10 680 Kč 

Celkem: 22 680 Kč 

• Náklady na vypůjčení vybavení 

Ceny těchto položek jsou opět totožné s cenami uvedenými v kalkulaci kurzu pro 

ubytované v horské usedlosti Devětsil. 

Přímé náklady 

Ubytování: 2 670 Kč 

Vybavení: 765 Kč 

Celkem: 3 435 Kč 

Nepřímé náklady 

Instruktoři: 22 680 Kč 

Riziko neobsazenosti 

16 účastníků x 0,8 = 13 

Celkové náklady 

(22 680 : 13) + 3 435 = 5 180 Kč 

Marže CK 30 % = 1 554 Kč 

Prodejní cena kurzu = 6 734 Kč 
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3.7.6. Náhradní program v případě nepříznivého počasí 

Vzhledem k tomu, že není možné ovlivnit povětrnostní podmínky, které jsou tak 

důležité pro tento sport, může se stát, že vybraný termín kurzu bude zrušen a nahrazen 

termínem jiným. Další možností je i náhradní program, například sjezdové lyžování a 

snowboarding ve ski areálu Říčky v Orlických horách či výlet na běžkách nebo 

sněžnicích.  

4. Závěr  

Tato práce byla zpracována se záměrem seznámit turisty s lokalitou Orlické hory a 

představit jim možnosti využití volného času v této lokalitě, především v zimní sezóně a 

vytvořit zajímavý kurz, který by byl lákavý jak pro zákazníky, tak i pro cestovní 

kanceláře, pro které byl vytvořen.  

V teoretické části jsem se věnovala popisu Orlických hor, společnému zhodnocení 

přírodních, kulturně historických a realizačních předpokladů pro cestovní ruch. Účelem 

této části bylo nalákat potenciální zákazníky k návštěvě této oblasti a seznámit čtenáře, 

kteří tuto oblast nikdy nenavštívili nebo o ní nemají příliš informací a alespoň částečně 

jim nastínit, co od návštěvy mohou očekávat, jaká místa navštívit, jak se do oblasti 

dostat a kde se ubytovat.  

V praktické části jsem se zaměřila na výčet zimních aktivit, pro které jsou v Orlických 

horách velmi příznivé podmínky. Jednalo se o sjezdové lyžování, běžecké lyžování, 

snowkiting, výlety na sněžnicích a samozřejmě jsem neopomenula ani zábavu a 

odpočinek. Ke každé kategorii jsem uvedla místa, kde se dá daný sport provozovat, 

jejich stručný popis a cenové relace. U popisu jsem vycházela částečně z odborné 

literatury nebo internetových zdrojů, ale hlavně jsem se snažila vyjádřit svoje vlastní 

zkušenosti s danými místy. Na základě těchto zkušeností jsem byla schopna porovnat, 

doporučit a vyjádřit klady a zápory jednotlivých lyžařských středisek a vytvořit tři 

ukázkové běžecké trasy. 

Nejdůležitější pasáží praktické části je bezesporu vypracování modelu komplexního 

zajištění snowkitingového kurzu, jehož součástí je i dotazník. Dotazníkového šetření se 

účastnilo celkem 116 respondentů, což je podle mého názoru velmi slušné číslo a dá se 

z něho vycházet. Jedním z cílů výzkumu bylo zjistit, zda jezdí respondenti v zimním 

období na hory, jak často tam jezdí a za jakým sportem. Hlavním cílem však bylo zjistit 
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povědomí respondentů o snowkitingu, jejich zájem o tento druh sportu a představa 

kurzu, kterého by se byli ochotni zúčastnit. Díky dotazníkům jsem tedy zjistila, že zimní 

dovolená na horách je velmi atraktivní pro většinu respondentů a že téměř všichni se na 

hory minimálně jednou za zimu vydají. Jezdí tam provozovat nejrůznější aktivity, 

z nichž nejoblíbenější je lyžování, ale vůbec se nebrání ani vyzkoušení nových sportů, 

naopak je to pro ně velmi lákavé. Tímto šetřením bylo také zjištěno, že více jak 

polovina respondentů by měla zájem o kurz snowkitingu a byla zjištěna i cena 

vyhovující většině zájemců. Optimální cena kurzu by tedy byla od dvou do pěti tisíc 

korun. Optimální délka kurzu by pro potenciální účastníky byla dva až tři dny a 

ubytování by nejraději měli zařízené v horské chalupě s polopenzí. Na základě těchto 

výsledků byly sestaveny dva typy kurzů lišící se místem ubytování, programem a 

cenou. Oba kurzy byly sestaveny tak, aby svou délkou, formou ubytování a stravování a 

hlavně cenou vyhovovaly co nejvyššímu počtu potencionálních zákazníků. Oba kurzy 

jsou tedy podle přání respondentů dělané na tři dny a formou stravování je polopenze. 

Pro první variantu kurzu bylo zvoleno ubytování v horské usedlosti Devětsil a celý 

program byl zaměřen převážně na výuku a trénink snowkitingu, tak aby si účastníci 

odvezli co nejlepší pocit z úspěchu zvládnutí tohoto sportu. Celková cena kurzu činí 

5 230 Kč, což sice trochu převyšuje optimální rozmezí ceny vycházející z průzkumu, 

ale domnívám se, že 230 Kč rozdílu nebude nikomu dělat velké problémy. Druhou 

variantu kurzu jsem chtěla obohatit o wellness a tudíž jsem ho celkově pojala trochu 

luxusněji. Pro ubytování jsem zvolila Aparthotel pod Zakletým, který disponuje 

vlastním wellness centrem a bazénem. Program kurzu byl trochu upraven, byly ubrány 

hodiny nácviků a tréninků snowkitingu, tak aby mohl být zbývající čas využit na 

odpočinek a relaxaci ve wellness. Tato varianta kurzu je více méně dělaná pro ty, co se 

chtějí naučit něco nového, ale zároveň si chtějí i odpočinout a načerpat síly do nového 

pracovního týdne. Cena tohoto kurzu je sice o něco vyšší, je to 6 734 Kč, ale věřím, že i 

přesto si najde své zájemce. U každého kurzu je podrobný popis ubytování, programu a 

cenová kalkulace pro jednu osobu. 

Troufám si tvrdit, že jak z hlediska poskytnutí všech potřebných informací, tak i 

z hlediska organizačního je kurz reálný a práce splňuje veškeré náležitosti k tomu, aby 

mohl být tento typ kurzu bez problémů zrealizován.  
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